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Jongerenhulplijn Awel  -  Vrijwilligerswerking

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 156 van 23 april 2021 over de oproepen 
en dienstverlening van de Jongerenhulplijn Awel, liet de minister weten dat de Vlaamse 
Regering vanuit de coronaprovisie en dit zowel voor 2020 als 2021 een bedrag van 
75.000 euro boven op de jaarlijkse werkingssubsidie heeft toegekend, specifiek om in de 
coronacrisis de continuïteit van de dienstverlening te garanderen en de warme 
doorverwijzing naar welzijnsactoren te optimaliseren. Deze extra financiering was 
specifiek gericht op het versterken en het continueren van het contingent vrijwilligers-
beantwoorders en op het opleiden van een nieuwe reserve van vrijwilligers.

Tegelijkertijd gaf de minister in zijn antwoord ook te verstaan dat het aantal vrijwilligers 
bij Awel is toegenomen.

1. Zijn er in 2020 of dit jaar problemen geweest met betrekking tot de continuïteit van 
de werking van Awel? Zo ja, welke?

2. Hoeveel vrijwilligers-beantwoorders zijn er momenteel actief bij Awel? Hoeveel 
waren er dat in 2019 en 2020?

3. Hoeveel kandidaturen zijn er in 2020 binnengekomen en hoeveel daarvan werden 
aanvaard?

4. Op welke wijze geschiedt de opleiding van de vrijwilligers? Wordt de opleiding intern 
georganiseerd of worden er derden bij ingeschakeld? Zo ja, wie?

5. Ik ga ervan uit dat de vrijwilligers op tijd en stond worden geëvalueerd. 

Indien dat zo is, had ik graag vernomen wat ik mij bij deze evaluaties moet 
voorstellen en hoe vaak ze tijdens een werkjaar plaatsvinden.



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 180 van 1 juni 2021
van FILIP BRUSSELMANS

1. Awel kende geen problemen met betrekking tot de continuïteit van de dienstverlening 
dankzij de inzet van de vrijwilligers en de stafmedewerkers. De bijkomende financiering 
die u aanhaalt, was bedoeld om te anticiperen op de bijkomende oproepen van kinderen 
en jongeren, die de cijfers bevestigen. Ik verwijs ter zake naar mijn antwoord op uw 
vraag met nummer 156 van 23 april 2021.

2. Ik verwijs naar mijn antwoorden op de vraag met nummer 55 van 7 januari 2020 en de 
vraag met nummer 163 van 30 april 2021 van Freya Perdaens. Awel telde 423 actieve 
vrijwilligers op 31 december 2019 en 460 actieve vrijwilligers op 31 december 2020.

3. Er vonden in 2020 vier infomomenten voor kandidaat-beantwoorders plaats. Er namen 
305 personen deel aan een infomoment. Er vonden met 148 kandidaat-beantwoorders 
afstemmingsgesprekken plaats: 18 personen bleken niet geschikt.
Wat de telefoon betreft, startten 34 personen de basisopleiding; 20 personen staan op 
de wachtlijst. Intussen rondden 29 personen hun opleiding af; één persoon is nog in 
opleiding.
Wat de e-mail betreft, startten 24 personen de basisopleiding; 4 personen staan op de 
wachtlijst. Intussen rondden 21 personen hun opleiding af, één persoon is nog in 
opleiding.
Wat de chat betreft, startten 41 personen de basisopleiding; 8 personen staan op de 
wachtlijst. Intussen rondden 37 personen hun opleiding af, twee personen zijn nog in 
opleiding.
Voor meer informatie over het afstemmingsgesprek en de basisopleiding verwijs ik naar 
mijn antwoord op de volgende vraag.

4. Awel voorziet een afstemmingsgesprek met elke kandidaat-beantwoorder. Awel voorziet 
een basisopleiding voor elk contactkanaal: ze organiseert jaarlijks verschillende 
opleidingstrajecten. Een opleidingstraject bestaat uit vormingen over het gesprekskader 
dat Awel hanteert, thematische vormingen en passieve en actieve stages. Elke 
beantwoorder leert omgaan met constructieve feedback. Er kunnen aan een 
opleidingstraject verschillende modules worden toegevoegd naargelang de leernoden. 
Een opleidingstraject kan bestaan uit fysieke vormingen, online vormingen of een 
blended aanbod.
Daarnaast organiseert Awel permanente vorming. Zo organiseert Awel jaarlijks 
thematische vormingen, onderhoudt ze de online leeromgeving, organiseert ze 
bezoeken aan organisaties die kinderen en jongeren ondersteunen, en koppelt ze 
informatie uit onderzoeken terug naar de beantwoorders. Ook bij de permanente 
vorming staan praktijkgerichte methodieken zoals rollenspelen en casusbesprekingen 
centraal.

5. Awel zorgt voor permanente kwaliteitsbewaking. Elk contactkanaal heeft een 
kwaliteitsteam dat de beantwoorders opvolgt. Elke beantwoorder neemt jaarlijks 
minstens één keer de kwaliteit van de eigen gesprekken onder de loep: Awel reikt 
daarvoor verschillende soorten intervisie aan.
Awel evalueert jaarlijks de basisopleiding en ontwikkelt voortdurend nieuwe 
instrumenten om opleiding en kwaliteitsbewaking te verfijnen.


